
ATA DA 14ª (DÉCIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO 

DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA   DO  SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO    

               SECRETARIADA PELO  1º SECRETÁRIO RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de junho de dois mil e vinte e um (2021), às oito horas e trinta 

minutos, reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade sob a 

presidência do Sr. Presidente, o nobre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, secretariado pelo Sr. 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Havendo número regimental, e em “nome de Deus”, 

o Presidente declarou aberta a presente sessão. Convidou a todos para ficarem em pé, para a 

execução do hino do município. Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. 

Presidente solicitou ao Sr. vereador , Moacir Diógenes Sobrinho, para fazer a leitura do salmo 

Bíblico n.º 117. Na sequência, os vereadores: Moacir Diógenes Sobrinho, Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, José Valdi Vieira  e  Francisco Vanaldo 

Araújo Batista, solicitaram a mesa executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao 

próximo” um minuto de silêncio em lembrança da memória póstuma dos entes queridos: 

Manoel de Eurico, Raimunda Crescencio Dantas ( Rosinalda),  Manoel Rodrigues e Ítalo Castro. 

Em seguida, a Presidência solicitou ao 1º Secretário o Sr. vereador Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa, fazer a leitura da Ata da Sessão anterior. Colocada em discussão e votação pela 

presidência, a referida ata foi aprovada por unanimidade pelo plenário. Não havendo 

correspondências a serem lidas o Sr. Presidente,  José Rui Peixoto Pinheiro deu início ao 

GRANDE EXPEDIENTE, passando  nominalmente a palavra regimentalmente por até 05 (cinco) 

minutos aos vereadores e vereadoras presentes, para discorrer sobre assunto de sua livre 

escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Os 

digníssimos e digníssimas representantes do povo jaguaribano, abordaram diversos assuntos 

relevantes para o nosso Município. Os pronunciamentos se encontram gravados em cds 

arquivados na secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade 

serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. Na sequência, a 

Presidência passa a palavra para o Sr. Vereador José Valdi Vieira, para se pronunciar na posição 

de líder da maioria na bancada partidária. O mesmo fez a leitura do Ofício Nº 238/2021, 

comunicando ao Ilmo. Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Ricardo 

Bruno Diógenes Sousa, a sua renúncia a condição de membro da referida Comissão da Câmara 

Municipal de Jaguaribe. Em seguida, o Sr. Vereador José Valdi Vieira fundamentado no Art. 48 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa e na condição de líder da maioria, indicou o nome 

do  vereador Auricélio Teixeira Lima, para integrar a Comissão de Finanças e Orçamento. O 

Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, o Sr. Vereador Ricardo Bruno Diógenes 

Sousa, acatou a renúncia do  Vereador José Valdi Vieira  e a inclusão do nobre Vereador 

Auricélio Teixeira Lima na comissão acima citada. Ficando a Comissão Permanente de Finanças 

e Orçamento da Câmara Municipal de Jaguaribe composta pelos seguintes membros: 

Presidente-vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Vice-Presidente-  vereadora Nayana Lima 

Santos e Relator-vereador Auricélio Teixeira Lima.  Dando continuidade à pauta, a Presidência 

anuncia a ORDEM DO DIA. Feita a chamada nominalmente em sistema presencial, verificou-se 

a presença dos seguintes vereadores: José Ueima Nogueira, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, 



Auricélio Teixeira Lima, Nayana Lima Santos, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, Moacir 

Diógenes Sobrinho, José Valdi Vieira, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, 

Márcio Pereira de Oliveira, Francisco Désio Diógenes Júnior e o vereador Presidente José Rui 

Peixoto Pinheiro. O vereador Raimundo Uchôa Filho se encontrava ausente.  Na sequência, o 

1º Secretário vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, leu as seguintes proposituras: PODER 

LEGISLATIVO: Discussão e votação em 2.º turno do Projeto de Lei nº 008, de 27 de abril de 

2021. De autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. Dispõe sobre a divulgação da 

listagem de medicamentos disponíveis e em falta na Rede Municipal de Saúde de Jaguaribe e 

dá outras providências. O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e 

Redação e Saúde e Saneamento. Obteve pareceres favoráveis ambos de relatoria da vereadora 

Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e aprovados por unanimidade dos membros das 

comissões acima citadas. Colocado em discussão e votação pela presidência, o referido Projeto 

de lei foi aprovado em 2º turno por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. Os 

requerimentos que constavam na Pauta nºs 151,152,153,154,155,157,158,159,160 e 

161/2021, foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes em plenário, logo 

após os esclarecimentos dos seus respectivos autores. Dando continuidade as proposituras do 

PODER EXECUTIVO: Apresentação e despacho da propositura às comissões permanentes da 

Prestação das Contas de Governo do Exercício Financeiro de 2013, de responsabilidade do ex. 

Gestor Municipal - Dr. José Abner Nogueira Diógenes Pinheiro. A propositura em epígrafe foi 

despachada pela presidência para ser distribuída às comissões de Justiça, Legislação e Redação 

e de Finanças e Orçamento, para cumprir o trâmite regimental. Discussão e votação, em 1.º 

turno dos Projetos de Leis n.º 020 e 021, de 26 de maio de 2021. Antes da discussão e votação 

das proposituras do Poder Executivo,  em 1º Turno, o Sr. Secretário o vereador Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa, solicitou ao Sr. Presidente o vereador José Rui Peixoto Pinheiro, fazer a leitura 

do  PEDIDO DE URGÊNCIA. Os Senhores vereadores requereram com respaldo regimental 

tanto no caput como no parágrafo primeiro do artigo 108, a dispensa das exigências 

regimentais para a quebra do interstício mínimo de 24 horas entre os turnos de deliberação 

dos Projetos de Lei nºs 020 e 021 de 26 de maio de 2021, de autoria do Poder Executivo, em 

pauta para apreciação dos Senhores vereadores. Ressaltaram que a finalidade do Projeto de 

Lei nº 020/2021 é a de estimular inclusive, neste período de pandemia, a geração de Emprego 

e Renda, no município buscando a revitalização do Distrito Industrial com a vinda de mais 

empresas que venham a se instalar em Jaguaribe gerando emprego e renda em prol da 

população que tanto necessita. Justificaram também a necessidade de votação do Projeto de 

Lei nº 021/2021, que busca importante autorização para promover a permuta de terrenos, 

legalmente registrados no Cartório do 2º Ofício de Jaguaribe, para fins de o Poder Público  

edificar uma Escola com 12(doze) salas de aula – Padrão FNDE, no Bairro Edmar Barreira, sede 

deste Município, que contribuirá para o desenvolvimento do acesso da educação no 

município. Em seguida, a Presidência  falou acerca do PEDIDO DE URGÊNCIA apresentado pelos 

vereadores, informando que, de acordo com o parágrafo segundo do artigo 180, a solicitação 

de urgência não teria discussão, no entanto, ocorrendo votação por parte do plenário, sendo 

exigido quórum de aprovação de maioria absoluta  ao Pedido de Urgência a ser atendido. 

Mediante a informação repassada aos Senhores Vereadores , a Presidência, colocou em 

discussão e votação a referida propositura. Sendo o PEDIDO DE URGÊNCIA aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes em plenário.  Colocado em Discussão e votação, em 

1.º turno, o Projeto  de Lei n.º 020, de 26 de maio de 2021. Altera a redação do artigo 8. da Lei 

877/2007 e dá outras providências. O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, 

Legislação e Redação e de Economia, Indústria e Comércio. Obteve pareceres favoráveis de 



relatoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e do vereador Francisco Vanaldo  

Araújo Batista, sendo aprovado por unanimidade dos membros das comissões acima citadas. 

Após a apresentação dos pareceres, o Referido Projeto foi aprovado em primeiro turno por  

unanimidade dos vereadores presentes em plenário. Discussão e votação em 1º Turno do 

Projeto de Lei n.º 021 de 26 de maio de 2021. Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar 

permuta de terreno público     com terreno particular e dá outras providências. O projeto em 

epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, Legislação e Redação, de Finanças e Orçamento e 

de Desenvolvimento Urbano, Obras e Serviços Públicos. Obteve pareceres favoráveis de 

relatoria da vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, José Valdi Vieira e de Francisco 

Désio Diógenes Júnior, sendo aprovado por unanimidade dos membros das comissões acima 

citadas. Colocado em discussão e votação pela presidência, o referido Projeto de lei foi 

aprovado em 1º turno por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. De acordo com 

a concordância pela quebra do interstício mínimo de 24 horas da votação do 1º para o 2º 

turno, por unanimidade dos vereadores presentes em plenário, a Presidência colocou em 

discussão e votação os Projetos de Lei do Executivo de números 020 e 021 de 26 de maio de 

2021. Os referidos Projetos de Lei foram aprovados em 2º Turno por unanimidade dos 

vereadores presentes em plenário. Discussão e votação em 2.º turno do Projeto de Lei n.º 012/ 

2021, de 15 de abril de 2021. Dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária 

para o Exercício de 2022 e dá outras providências. O projeto em epígrafe tramitou nas 

Comissões de   Finanças e Orçamento e no conjunto das Comissões de Justiça, Legislação e 

Redação; Educação, Cultura e Desporto; Desenvolvimento Urbano, Obras e Serviços Públicos; 

Saúde e Saneamento; Economia, Indústria e Comércio; Agropecuária, Pesca, Apicultura e Meio 

Ambiente; Defesa do Consumidor, Segurança Pública, Direitos Humanos e de Defesa da 

Cidadania. Colocado em discussão e votação pela presidência, o referido Projeto de lei foi 

aprovado em 2º turno por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. Discussão e 

votação em 2.º turno do Projeto de Lei n.º 009, de 05 de abril de 2021. Revoga a Lei 

1.477/2020 e dá outras providências. O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de 

Justiça, Legislação e Redação e de Desenvolvimento Urbano, Obras e Serviços Públicos. . 

Colocado em discussão e votação pela presidência, o referido Projeto de lei foi aprovado em 2º 

turno por unanimidade dos vereadores presentes em plenário. O Sr. Presidente o nobre 

vereador José Rui Peixoto Pinheiro, agradeceu a todos os vereadores presentes na referida 

Sessão Ordinária  e não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a presente sessão, 

não sem antes convocar a vereança para a próxima sessão ordinária, que ocorrerá no dia 18 

(dezoito) de junho do corrente ano. A sessão é levantada às 12h30 (doze horas e trinta 

minutos), Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 11 (onze) de junho de 2021.   

 

____________________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

 

________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO: RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 



 

 

  

 

 


